

Годъ 48-й.

Суббота, 6-го Апрѣля.

1885 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Піддається по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомості; въ уѣздахъ го-
родахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управле-
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
печатанія частныхъ объявлѣній.



Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-
мостей: на лучшій бумагѣ 4 руб., за простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній
изъ неофициальнаго отдѣла: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшая награда. Высочайшая повелѣнія. Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Отчетъ по благотворительному обществу. Фігуры медвѣдѣй охоты. Статистические материалы.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Пріѣхавши и выѣхавши.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по положе-
нію комитета министровъ, Всемилостивѣше
созволилъ, 22-го минувшаго февраля, на
награжденіе за труды по народному образо-
ванію, *серебряную медалью, со льдинами, "за*
усердіе", на Александроўской лентѣ, для по-
щенія на груди, учителя Петрозаводскаго
приходскаго училища, губернскаго секретаря,
Веранова.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛІНІЯ.

О доказательствахъ усыновліенія пріемышей
въ мѣщанскомъ и крестьянскомъ сословіяхъ.

Государственный совѣтъ, въ департаментѣ
законовъ и въ общемъ собраниі, разсмотрѣлъ
опредѣленіе первого общаго собранія
правительствующаго сената по вопросу обѣ
измѣненіи пріемлчанія 1 къ статьѣ 45 устава
о воинской повинности, *мѣщанство положить*:

I. Въ измѣненіе пріемлчанія 1 къ статьѣ
45 устава о воинской повинности (св. зак.
IV, вл. I, изд. 1876 года, по прод. 1881
г.), постановить:

Усыновліеніе пріемышей до десятилѣтнаго
возраста въ сословіи мѣщанскому доказы-
вается удостовѣреніями казенныхъ палатъ,
съ утвержденіемъ которыхъ посыпало娃 озна-
ченное дѣйствіе, а въ сословіи крестьянъ —
приговорами подлежащихъ сельскихъ
сходовъ, составляемыми по заявленіямъ усыно-

вителей при самой пріепискѣ пріемышей къ
семействамъ. Относительно усыновленіи
крестьянами до времени изданія настоящаго
указованія, въ доказательство прививаются
такіе же приговоры, составленные по надле-
жашемъ удостовѣреніемъ сходами въ томъ, что
пріемши, объ усыновлѣніи которыхъ сдѣ-
ланы заявленія, дѣйствительно принятія были
заявителями въ ихъ семейства ранѣе дости-
женія десятилѣтнаго возраста и состоять въ
тѣхъ семействахъ налицо. Приговоры сіи
могутъ быть проѣбраны по порядку, указан-
ными въ статьѣ 203 устава о воинской по-
винности".

II. Статью 57 общаго положенія о кресть-
янахъ (св. зак. т. IX, особ. прилож., изд.
1876 г., I) дополнить слѣдующимъ прави-
ломъ:

"Въ означенную въ сей (57) статьѣ книгу
обязательно записываются приговоры сель-
скаго схода по дѣламъ обѣ усыновліеній кре-
стьянами пріемышей, совершаюмыя посред-
ствомъ пріеписки ихъ въ своимъ семест-
вамъ".

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложенное мѣнѣе государственного совѣта,
15-го января сего года, Высочайше утвер-
дить созволить и повелѣть исполнить.

О разрешеніи коммерческимъ банкамъ и об-
ществомъ взаимного кредита закладывать и
перезакладывать процентныя бумаги.

Государственный совѣтъ, въ департаментѣ
государственной экономіи и въ общемъ собраниі,
разсмотрѣвъ представление министра
финансовъ о разрешеніи коммерческимъ
банкамъ и обществамъ взаимного кредита

закладывать и перезакладывать процентныя
бумаги, *множествомъ подложекъ*:

Министру финансовъ предоставляется до-
полнять уставы коммерческихъ банковъ и
общества взаимного кредита въ смыслѣ раз-
рѣшенія съмъ учрежденіемъ слѣдующихъ
операций: 1) залога собственныхъ процент-
ныхъ бумагъ въ другихъ кредитныхъ уста-
новленіяхъ и 2) перезалога въ другихъ кре-
дитныхъ установленияхъ процентныхъ бумагъ,
принятыхъ въ залогъ отъ частныхъ лицъ, съ
согласіемъ сихъ послѣднихъ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложенное мѣнѣе государственного совѣта,
25-го февраля сего года, Высочайше утвер-
дить созволить и повелѣть исполнить.

Объ измѣненіяхъ въ формѣ обмундированія
тѣхъ лицъ гражданскаго вѣдомства, коимъ
присвоенъ мундиръ военнаго покрова.

Статсъ-секретарь Тайѣвъ уѣдомилъ ми-
нистра юстиціи, что 16 февраля 1885 года
ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайше по-
велѣть изволилъ, чтобы всѣ наплечные зна-
ки, погоны и жетоны, которые до сихъ воръ
были присвоены гражданскимъ чинамъ, не-
сущимъ форменную одежду военнаго покрова,
были совершенно отмѣнены, и чтобы вва-
мѣнъ сего помянутые чины восили на воротникахъ
мундировъ, спортузовъ, пальто, или
плащевъ и шинелевъ, тѣ особые по разли-
чью чиновъ знаки, кои установлены были
Высочайше утвержденными 28 іюня 1869 г.
общими описаніемъ измѣненія формѣ обмун-
дированія лицъ гражданскаго вѣдомства,
носящихъ мундиръ военнаго покрова, въ со-
провождавшимъ это описание пояснительны-
ми

и рисунками, съ тѣмъ только различаю, что положеніе въ § 15 того описанія черное сукно для верхней одежды должно быть замѣнено сукномъ темносищимъ.

Вѣдѣть съ тѣмъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМЪ ВѢЛИЧЕСТВУ благоугодно было подтвердить, чтобы изложенія изъ означененнаго общемъ описанія правила были въ точности соблюдаены.

О таковой ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА волѣ, относящейся до министерствъ: внутреннихъ дѣлъ, юстиціи, финансовъ, государственныхъ имуществъ, путей сообщенія и государственного конинозаводства, министръ юстиціи предложилъ правительствующому сенату.

Общее описание измѣненій въ формѣ обмундированія тѣхъ лицъ гражданскаго вѣдомства, кому присвоено мундиры военнаго покрова.

(Высочайшіе утвержденія. — Объ исполненіи призыва, дено 28 іюня 1869 г.)

жемнаго, Высочайше подтверждено 16 февраля 1885 года.

§ 1. Въ формѣ обмундированія лицъ гражданскаго вѣдомства, кому присвоено мундиры военнаго покрова, плечевые погоны отъѣмываются, а замѣтѣй оныхъ значки для отличія чиновъ переносятся на воротники мундировъ, виц-мундировъ, спортузовъ, плащъ и шинелей, согласно правиламъ, положеннымъ въ нынѣшнѣхъ параграфахъ.

I. О знакахъ для отличія чиновъ на воротникахъ мундировъ и плащѣ мундировъ.

§ 2. На воротникахъ мундировъ отличія чиновъ обозначаются звѣздочками, серебряными — при золотомъ приборѣ, позолоченными — при серебрѣ.

§ 3. Звѣздочки, соотвѣтствуютъ чинамъ, расположаются въ томъ видѣ, что первая изъ нихъ помѣщается въ верхнемъ углу воротника, въ равномъ разстояніи отъ стороны, образующихъ уголъ; вторая — въ нижнемъ углу воротника; третья — въ второй, образуя съ сей послѣдней основание равногольного треугольника, вершину котораго составляетъ первая звѣздочка.

§ 4. Для болѣе несомнѣннаго отличія чиновъ генеральскихъ, штабъ-оберъ-офицерскихъ устанавливается, въ самыхъ звѣздочкахъ, соотвѣтственное сему различію относительно и формъ и величины; такъ, звѣздочки для чиновъ генеральскихъ до чина статского советника включительно — должны быть ши-

тыя кантилью съ блестками въ размѣрѣ $\frac{1}{8}$ вершка въ диаметрѣ; для чиновъ штабъ-офицерскихъ до чина коллежского асессора включительно — металлический матовыи съ поверхностью пасычкой, такого же размѣра, какъ и предыдущий; для чиновъ оберъ-офицерскихъ — металлический гладкій въ размѣрѣ $\frac{1}{8}$ вершка въ диаметрѣ.

§ 5. Относительные числа звѣздочекъ, по чинамъ, наблюдаются правила, установлены для гражданскихъ чиновъ военного вѣдомства, а именно: чину действительного тайного советника не полагается ни одной звѣздочки; чину тайного советника — 3, действительного статского советника — 2, статского советника — 1; чину коллежского советника — ни одной, надворного советника — 3, коллежского асессора — 2; чину титулярнаго советника — ни одной, коллежского секретаря — 3, губернскаго секретаря — 2 и коллежского регистратора — 1.

§ 6. Самые воротники мундировъ остаются, попрежнѣму, въ томъ видѣ, въ какомъ они присвоены подлежащимъ вѣдомствамъ, соотвѣтственно различнымъ чинамъ или должностямъ по раздѣламъ мундировъ.

§ 7. Правила, ѳдѣсь изложенные, относятся, равнымъ образомъ, и до формъ виц-мундировъ лицъ первыхъ пяти классовъ тѣхъ вѣдомствъ, въ коихъ такие виц-мундиры полагаются.

II. О знакахъ для отличія чиновъ на воротникахъ спортузовъ, плащѣ и шинелѣ.

§ 8. На воротникахъ спортузовъ, плащѣ и шинелѣ, отличиа чиновъ обозначаются клапанами изъ такихъ же галуновъ, какіе первоначально были положены для плечевыхъ погоновъ.

§ 9. Ширина поманутыхъ въ предыдущемъ параграфѣ галуновъ отнюдь не должна превосходить ширину первоначально установленнаго размѣра, то есть $\frac{1}{8}$ вершка; длина же самыи клапановъ полагается въ 2 вершка.

§ 10. Форма звѣздочекъ на галуновыхъ клапанахъ полагается та же, какая определена выше сего § 4 для воротниковъ мундировъ и виц-мундировъ.

§ 11. Равнымъ образомъ и число звѣздочекъ, по чинамъ, остается въ настоящемъ случаѣ то же, какое назначено выше сего § 5 для отличія чиновъ на воротникахъ мундировъ и виц-мундировъ.

§ 12. Звѣздочки размѣщаются на галуновыхъ клапанахъ въ рядъ вдоль средней линии галуна, какъ установлено иныхъ для га-

лунныхъ клапановъ въ формѣ гражданскаго чиновъ военнаго вѣдомства.

§ 13. На воротникахъ плащѣ и шинелѣ помѣщаются на задней части клапана, пуговица, большаго размѣра.

§ 14. На зимнихъ воротникахъ плащѣ и шинелѣ, галунные клапаны нашиваются:

а) на мерлушковомъ воротникеъ зимнаго плаща, поверхъ мѣха, точно также, какъ на лѣтнемъ;

б) на воротникахъ же зимнаго шинелѣ, на сукнѣ подъ мѣховой опушкой, такъ, чтобы мѣховая опушка не закрывала клапана.

III. О цветѣ сукна, опушкѣ и подкладкѣ на плащѣ и шинелѣ.

Описание изъ седьмого параграфа для плащѣ и шинелѣ для воинской одѣжды Высочайше повелено, 16 февраля сего года, замѣнить

§ 15. Взамѣнъ сѣраго сукна для плащѣ и шинелѣ въ формѣ обмундированій тѣхъ лицъ гражданскаго вѣдомства, кому присвоено мундиры военнаго покрова, полагается вицеръ сукно черное, причемъ правила, установленные по положенію вѣдомствамъ относительно вышукни и подкладки, остаются въ прежней силѣ.

Объявленія.

Отъ главной физической обсерваторіи.

Въ началѣ прошедшаго года главная физическая обсерваторія, приступив къ организаціи дождемѣрныхъ и грозовыхъ станций по всей Россіи, обратилась особымъ циркуляромъ, напечатаннымъ въ современныхъ издавіяхъ и газетахъ, какъ къ любителямъ науки, такъ вообще къ лицамъ, интересующимъ метеорологическими наблюденіями, окказать ей содѣйствіе, принять на себя добровольный трудъ, производить наблюденія надъ грозами и атмосферными осадками, по инструкціямъ и правиламъ, установленнымъ обсерваторіей. Это приглашеніе обсерваторіи было встрѣчено съ большимъ сочувствіемъ и болѣе 400 лицъ въ прошедшемъ лѣтѣ производили правильныи наблюденія надъ грозами. Эти наблюденія, имѣясь съ грозовыми наблюденіями, произведенными на станціяхъ втораго разряда, въ настоящее время обрабатываются въ скопище времени будуть напечатаны и разосланы всѣмъ наблюдателямъ бесплатно.

Къ сожалѣнію, наблюденія надъ атмосферными осадками не производились въ такомъ большомъ размѣре, такъ какъ большая часть наблюдателей, за немѣніемъ средствъ, не могла приобрѣсти необходимаго для этихъ

наблюдений дождемѣра. Главная физическая обсерваторія, созидаю всю важность правильного распределенія дождемѣрныхъ станций по всей Россіи, испросила у правительства особыя средства для бесплатной высылки дождемѣровъ преимущественно въ тѣ мѣстности, въ которыхъ до настоящаго времени вовсе не производилось никакихъ метеорологическихъ наблюдений. Означенныя средства отпущены и благодаря имъ обсерваторія вмѣетъ въ своемъ распоряженіи пѣкоторой запасъ дождемѣровъ, которыми можетъ снабдить бесплатно наблюдателей преимущественно въ мѣстностяхъ, мало изслѣдованныхъ въ климатическомъ отношеніи.

Главная физическая обсерваторія, желая, чтобы организованное ею дѣло въ настояще время правильно развивалось и равномѣрно распространялось по всей Россіи, вновь обращается ко всѣмъ лицамъ, заинтересованнымъ въ знаніи распределенія количества выпадающихъ атмосферныхъ осадковъ и распространенія грозы, не отказать ей въ содѣйствіи, какъ въ производствѣ наблюдений надъ названными явленіями, по инструкціямъ, которые будутъ высланы обсерваторіей, такъ и въ распространеніи этого приглашенія.

Наблюденія надъ атмосферными осадками въ 1883 году оканчиваются печатаніемъ и будутъ въ скромъ времени разосланы наблюдателямъ; наблюденія же надъ атмосферными осадками въ 1884 году приготовляютъся къ печати.

Подъ выкупленіемъ у землевладѣльцевъ Архангельскихъ 1 гильдіи купеческъ Эмануилъ Васильева Бранть и Эдуарда Егорова Линдесъ, торгующихъ подъ фирмой Бранть и К°, бывшимъ временно обиженными крестьянами Вятгерского уѣзда, Бадожской волости, Бургскаго общества, дер. Іевлѣй-горы (Великій дворъ тоже) и Ивкинскай (Амбровскай тоже), въ числѣ 24 душъ, землю въ количествѣ 168 дес., удобной и 68 дес. 17 саж. неудобной разныхъ угодий, главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ разрѣшена выкупная ссуда 2,560 руб., срокомъ съ 1 января 1883 года.

Отъ Архангельского губернского правленія объявляется, что существующая въ г. Пинегѣ одиннадцатидневная Алексѣевская ярмарка, вслѣдствіе ходатайства Пинежской городской думы, по соглашенію министерства внутреннихъ дѣлъ и финансовъ, будетъ продолжаться ежегодно въ теченіи семи дней, съ 15 по 21 марта включительно.

Вытегорское полицейское управлениe, вслѣдствіе прошеннія крестьянинъ Бадожской волости, дер. Великаго двора Андрея Мамонова, публикуетъ обѣ исключеніи имени его Мамонова изъ довѣрности, данной имъ съ прочими крестьянами дер. Великаго двора отставнаго унтер-офицера Ивану Захарову Огаркову, по обвиненію крестьянинъ одногъ съ нимъ волости, д. Амбрсовой, Василия Знакова въ самовольной порубкѣ частнаго лѣса, принадлежащаго четыремъ домохозяевамъ одной съ нимъ, Мамонова, дер. и явленной въ полицейскомъ управлении 10 января сего года.

Бывшімъ пожарочкѣ въ августѣ мѣсяца 1882 года, въ числѣ другихъ документовъ, хранившихся въ канцеляріи Заонежскаго лѣсничества, въ селеніи Горкакъ, истребленъ указ отставнаго рядового Егора Венедиктова Колмаковчаго отъ 31 декабря 1871 года за № 1,625, состоящаго лѣсникомъ въ означенномъ лѣсничествѣ. Очевидно полицейское управлениe имѣть честь донести губернскому правленію и покорѣйше просить сдѣлать распоряженіе о пропечатавіи въ Олонецкихъ губернскихъ вѣдомостяхъ о считаніи вышеозначенаго указа недѣйствительнымъ.

Р о зы с к и.

Запасный рядовой Олонецкой мѣстной команды Дмитрій Яковлевъ Потаповъ, возвращаясь изъ С.-Петербургра въ г. Олонецъ, дорогою неизвѣстно, где утерялъ свидѣтельство на отлукчу, выданное ему изъ Олонецкаго полицейскаго управления отъ 6 февраля лѣта сего года за № 716, срокомъ на одинъ мѣсяцъ, о разысканіи которого въ считаніи недѣйствительнымъ сімъ публикуется.

Т о р г и.

Вологодское губернское правленіе объявляетъ, что въ присутствіи оаго назначеннія торга 26 апреля текущаго года, съ переторжкою въ 30 арш., на работы по устройству телеграфной линіи отъ г. Великаго Устюга до г. Никольска, на протяженіи 160 верстъ линіи и 161½ верстъ провода, на сумму, по сѣмѣтому изчислению, 3,326 р. 29 к. Срокъ окончанія работъ къ 15 сентября 1885 г. Въ вышеозначенное время подрядчикъ, онтоимъ, на работы имѣть быть произведенъ посредствомъ совѣтскаго употребленія изустныхъ торговъ въ запечатанныхъ объявленіяхъ по 1,935 ст. 1 ч. Х т. Поэтому желающимъ принять участіе въ изустныхъ торгахъ должны подать о томъ въ присутствіе губернскаго правленія объявление не позже 11 часовъ назначеннаго для торга,

съ представлениемъ торгового свидѣтельства на основѣ 1,770 ст. и залога на третьѣ часть подрядной суммы, а въ случаѣ представления залоговыхъ денежныхъ, поименованныхъ въ 1,855 ст. — пятой части подрядной суммы. Желающіи же участвовать въ торгѣ посредствомъ запечатанныхъ объявлений должны написать таковыя по образцу, приведенному въ 1,909 ст. 1 ч. Х т. и прислатъ къ означенному дню и часу ст. приложеннѣи при нихъ также торгового свидѣтельства и документовъ на залогъ, въ противномъ же случаѣ объявленія будуть признаны недѣйствительными. Кондити и приложенія къ онымъ на означенную работу можно видѣть въ губернскомъ правленіи во всѣ присутственные дни въ часы засѣданій.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 15 и 19 апреля сего года торги изустныхъ и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по ремонту бечевниковъ канала Императора Александра II, въ Слышанско-Бургскому отдѣленію С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ суммой, определенной по исчислению стоимости единицъ работы, всего 289 р. 51 к., при чѣмъ всѣ работы могутъ простираться на сумму 9,500 р., вызывающіе желающихъ взять эту подрядъ согласно утвержденнаго единичнаго исчислѣнія и кондити явиться къ означенному торгу въ часъ пополудни съ залогомъ на ¼ часть подряда и свидѣтельствомъ о звании. Исчислѣніе и кондити желающие могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме праздничныхъ дней. (3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Плоткинъ, жит. Рождественской части, 1 участка, по 4 улицѣ, д. № 44, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянину Клементію Петрову по заладной крѣпости 20—27 мая 1883 г. въ суммѣ 1,100 р., процентовъ 132 р., неустоекъ 200 р., и судебныхъ издержекъ 109 р. 51 к., по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружного суда отъ 29 сентября 1884 г. за № 2,868, будетъ производится 11 мая 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недѣйственнаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Костромскаго губерніи, Кологриусскаго уѣзда, деревни Семенова, Александру Григорьевичу Григорьеву, заключающагося въ деревянномъ трехъ-этажномъ на каменномъ фундаментѣ домѣ со всѣми строеніями.

німі и землею въ количествѣ 150 кв. саж. состоящемъ С.-Петербургской губерніи, Царскосельского уѣзда, въ г. Гатчине, Ингербургской части, по Бомбардирской улицѣ, подъ № 34, по раздѣлению мѣста на два участка, участокъ подъ літ. а) и полицейский № 3. Имѣйшъ это заложено въ С.-Петербургскомъ Тульскомъ апоменельномъ банкѣ въ суммѣ 3,000 р. и у крестьянина Клементія Петрова въ суммѣ 1,100 р. и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3,600 р.

— Судебный приставъ приѣзжъ мировыхъ судовъ Каргопольскаго Пудожскаго окружка Михайловскаго, на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гражданскаго судопр. объявляется, что 30 апреля 1885 года въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій мироваго суда въ г. Каргополѣ, будеть продаваться деревянный домъ, принадлежащий мѣщанину Ивану Рудкину, состоящій въ г. Каргополѣ по Воскресенской улицѣ, земли подъ домомъ и дворомъ 176 кв. саж. Имѣйшъ это имѣнѣе не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Каргопольскаго общественнаго банка, въ суммѣ 105 р. и опѣнено въ 250 р., съ какой суммы и начнется торги. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты для публики, въ канцелярии мироваго судьбы.

— Судебный приставъ Череповецкаго окружного суда Голдобинъ, жит. въ г. Череповѣ, въ д. Е. В. Вѣтгецкой объявляется, что 25 мая 1885 года, въ 10 часовъ утра, при Череповецкомъ окружномъ судѣ, за долгъ Самарскому купеческому сыну Алексѣю Иванову Смирнову въ суммѣ 294 р. съ % съ 20 января 1876 года, за протестъ векселя 1 р. 50 к. и за веденіе дѣла 20 р., будеть продаваться недвижимое имѣніе, принадлежащее губернскому секретарю Николаю Александрову Чемодурову, находящееся Новгородской губерніи, Череповецкаго уѣзда, Пустородицкой волости и заключающеся въ землѣ въ дѣлѣ № 285 с. Рождественского сельцомъ Жорновскимъ и деревнями: Кадуй, Черново, Фоллино и Дѣдовецъ въ количествѣ 457 дес., изъ ваковыхъ дѣлъ ими пашни, а осталое за тѣмъ количествомъ лѣсной пашни. Имѣйшъ это состоять въ залогѣ у жены надворного советника Надежды Степановой Голубевой въ 3,000 руб. Опѣнено оно въ 3,556 р., но какъ продається во второй разъ, то можетъ быть продано и ниже опѣнки. Описи и бумаги, касающіеся продаваемаго имѣнія, до дня торга, можно видѣть въ канцелярии Череповецкаго окружного суда.

— Олонецкое уѣздное полицейское управление саны объявляется, что на основаніи

указовъ Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда отъ 23 июля 1883 года за № 3,114 и отъ 6 марта 1885 года за № 1,199 и постановленія своего 20 марта 1885 года, назначена публичная продажа, въ присутствіи сего управления, съ 11 часовъ утра до 2 часовъ пополудни, 4 июня 1885 года, съ переторжкою чрезъ три дня недвижимаго имущества, заложеннаго Олонецкими мѣщанами Константиномъ и Анастасиою Богатенковыми, женой губернскаго секретаря Пелагіи Колясниковой, въ суммѣ 4,000 р. Назначеніе въ продажу имущества заключается въ одномъ деревянномъ одно-этажномъ домѣ на каменномъ фундаментѣ, съ принадлежащими къ оному пристройками; находится въ городѣ Олонцѣ на берегу реки Мегреги подъ № 229, на общественной землѣ, и все это имущество опѣнено въ 983 р. Желающіе могутъ рассматривать описи имущества во всѣ присутственные дни съ 9 часовъ утра до 2 часовъ пополудни въ полицейскомъ управлении.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по представлению Лугскаго уѣздного полицейскаго управления, для уплаты разныхъ недоимокъ чицяющихся въ имѣніи губернскаго секретаря Николая Петровича Косяровскаго, въ суммѣ 1,317 р. 96 к., будеть продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Косяровскому, недвижимое имѣніе, состоящее С.-Петербургской губерніи, Лугскаго уѣзда, 1 стана, заключающееся при деревнѣ Великомъ селѣ, въ пустошахъ: Колесовской, Демшицкой и Роскосы, въ концахъ числится земли: сѣнокосной 80 дес., и подъ дроинными лѣсомъ 80 дес. всего 160 дес., опѣнены въ 1,200 руб. Продажа эта будеть производиться въ залогѣ торга 14 мая 1885 года съ переторжкою чрезъ три дня съ 12 часовъ утра въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ рассматривать описи и другія бумаги до продажи сей въ публикaciи отвояснія. (1)

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената и согласно отвояснію Могилевскаго губернскаго правленія, для пополненія начета за бывшихъ неисправныхъ подрядчиковъ по ремонту Мокшанско-Варшавскаго посёлка въ количествѣ 7,940 р. 40/4 к. будеть вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежацій Могилевской мѣщанки Марії Михайловой Чирьевой, каменный одно-этажный съ подвалами домъ, краткій желѣзомъ, земля, состоящий въ городѣ Могилевѣ, 1 частія, 3 квартала, по Виленской улицѣ, подъ № 365,

длиною по улицѣ и съ зади со двора по 10 саж., въ ширину съ обѣихъ сторонъ по 5/4 саж., при домѣ имѣется небольшой садъ, изъ теса вѣткій сарайчикъ длиною 5 и шириной 7 аршинъ, земли числится 96 кв. саж. опѣнено домѣ въ 7,500 р. Продажа эта будеть производиться въ залогѣ торга 30 апреля 1885 года съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ рассматривать описи и другія бумаги до продажи сей въ публикaciи относящіяся. (3)

Вице-губернаторъ *Соколовский*

Редакторъ *Панаха*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Придворная хроника. — Въ двѣнадцатомъ часу ночи на 24-е марта, по случаю высочайшаго праздника св. Пасхи, залы Зим资料 дворца наполнились лицами, съхавшимися, согласно заранѣе разосланымъ отъ Высочайшаго двора повѣсткамъ, по всесошному бдѣнью, которое совершалъ проповѣситетъ Янышевъ, соборе съ придворнымъ духовенствомъ, причемъ пѣль помыѣ корѣ придворныхъ пѣвчихъ.

За пѣскоѣль минутъ до полуночи, съ обычною торжественностю послѣдовала Высочайшій выходъ изъ внутреннихъ покоевъ въ церковь. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ шествовать по ходу руку съ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВОМЪ ГОСУДАРЕНЬЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ, имѣ позади Себя министра Императорскаго Двора. Затѣмъ шествовалъ Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ съ Ею Императорскими Высочествами Великимъ Княгине Марию Павловною. Далѣ сѣдовали другие Члены Императорской Семьи.

По окончаніи пасхальной заутрени, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ приносилъ поздравленія: духовенство, Особы Императорской Фамиліи, члены Государственного Совета, сенаторы, почетные окскузы, генерал-адъютанты, Святы ЕГО ВЕЛИЧЕ-

СТВА генераль-майоры, флигель-адъютанты, состоящие при Ихъ Императорскихъ Высочествахъ Великихъ Князьяхъ генералы и адъютанты, генералы войскъ гвардіи, члены Военного и Адмиралтействъ Советовъ и главныхъ судовъ: военного и морского, первые чины Двора, вторые чины Двора и статс-секретари, офицеры, унтер-офицеры и караульные дядьки дворовыхъ гренадеръ.

Въ церкви на богослуженіи присутствовали посланники: сербскій и румынскій и греческій поѣврѣнній въ дѣлахъ.

Послѣ божественной литургіи, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами изволили шествовать обратно въ томъ же порядкѣ во внутренне покоя.

**

Въ понедѣльникъ, 25-го марта, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Членами Императорской Фамилии присутствовали на церковномъ парадѣ лейбъ-гвардіи коннаго полка, бывшемъ по случаю полковаго праздника. Парадъ проходилъ въ полковомъ манежѣ, где полкъ, въ парадной формѣ и пѣшемъ строю, былъ выстроенъ развернутымъ фронтомъ. Его Величество Августійша Шефъ лейбъ-гвардіи коннаго полка ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ былъ въ мундирѣ названаго полка.

Въ блестищей Святѣ ГОСУДАРЯ находились члены дипломатического корпуса.

Послѣ молебствія полкъ прошолъ два раза церемоніальнымъ маршемъ, первый разъ по полуэскадрону, второй—по отдѣленіямъ. Оба прохожденія удостоены Царскаго «спасію». Затѣмъ, по отводѣ нижнихъ чиновъ въ казармы и отнесеніи штандарта, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА прослѣдовали изъ ма-нежа пѣшкомъ къ помѣщенію нижнихъ чиновъ лейбъ-эскадрона, где въ столовой этого эскадрона ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ пить здоровье лейбъ-гвардіи коннаго полка, послѣ чего командръ полка провозгласилъ тостъ за драгоцѣнное здоровье Державнаго Шефа полка ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, ГОСУДАРЫНІИ ИМПЕРАТРИЦЫ и Государа Наслѣдника Цесаревича. Этотъ тостъ былъ встрѣченъ громогласными долго не смолкающими «ура» конногвардейцами.

Посѣтивъ помѣщеніе въ столовыхъ нижнихъ чиновъ другихъ эскадроновъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА изволили отбыть въ Зимний дворецъ. По пути сѣдованія, на-

родъ восторженно привѣтствовалъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНІЮ ИМПЕРАТРИЦУ. Во второмъ часу пополудни, въ Зимнемъ Дворцѣ, въ Концертной залѣ, былъ завтракъ на 180 кувертовъ. Къ завтраку были приглашены всѣ штабы и обер-офицеры лейбъ-гвардіи коннаго полка, а также чиновники изъ немѣцкаго гимназіи Крепловъ, а также 30 волостныхъ старшинъ отъ Петербургскаго и Царскосельскаго уѣзда. У ГОСУДАРЫНЫ ИМПЕРАТРИЦЫ изначенные лица чѣловѣка руку, причемъ получили изъ руки ЕЯ ВѢЛИЧЕСТВА по пасхальному ийцу.

**

Того же числа въ пятомъ часу пополудни, ИХЪ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, великие Князья Георгий и Михаилъ Александровичъ и великая Княжна Ксения Александровна перѣѣхали на жительство въ Гатчину.

**

Того же 25-го марта, вечеромъ, ЕЯ ВѢЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА изволила присутствовать въ Михайловскомъ театре, на французскомъ спектаклѣ.

**

Во вторникъ, 26-го марта, въ 2 часа пополудни, въ Собственномъ ЕГО ВѢЛИЧЕСТВА Дворѣ, имѣли счастіе приносить поздравленія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВѢЛИЧЕСТВАМЪ съ высокоторжественнымъ праздникомъ св. Пасхи и христосоваться съ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ: штабы и обер-офицеры кавалергардскаго ЕЯ ВѢЛИЧЕСТВА лейбъ-гвардіи кирасирскаго ЕЯ ВѢЛИЧЕСТВА полковъ, штабы и обер-офицеры сапоно-гвардейскаго батальона и Собственнаго ЕГО ВѢЛИЧЕСТВА конвоя, фельдфебели и вахмистры тѣхъ частей войскъ и военно-учебныхъ заведеній, въ которыхъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА состоятъ шефами, а также тѣ изъ чиновъ кавалергардскаго ЕЯ ВѢЛИЧЕСТВА, лейбъ-гвардіи коннаго, лейбъ-гвардіи павловскаго полковъ и гвардейской конно-артиллерійской бригады, которые занимали въ ночь на субботу праздникъ внутренніе караулы въ Зимнемъ Дворцѣ.

Въ этотъ же день имѣли счастіе поздравить ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВѢЛИЧЕСТВА и удостоились христосоваться съ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ старообрядцы: Яковлевъ, Комовъ, Богдановъ, Мусоринъ, Мельниковъ и Шебаевъ, предсѣдатель комитета с.-петербургской волковской Богадѣльни, дѣйствительный статский советникъ Егоровъ, члены комитета названной Богадѣльни: Латышевъ и Волковъ; отъ города Гатчина депутаты: тайный советникъ, Варадиновъ, купцы: Веревкинъ, Сорокинъ, Будановъ, Лихинъ и Овчинниковъ; депутаты отъ Петергофа: бургомистръ Степановъ и

ратманы: Бистроффъ, Демидовъ и Марковъ; отъ Царскаго-Села: бургомистръ Сокулинъ, и депутаты: Фроловъ, Семеновъ, Даудовъ и почетный почетчики царскосельской мужской гимназіи Крепловъ, а также 30 волостныхъ старшинъ отъ Петербургскаго и Царскосельскаго уѣзда. У ГОСУДАРЫНЫ ИМПЕРАТРИЦЫ изначенные лица чѣловѣка руку, причемъ получили изъ руки ЕЯ ВѢЛИЧЕСТВА по пасхальному ийцу.

**

Того же числа въ пятомъ часу пополудни, ИХЪ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, великие Князья Георгий и Михаилъ Александровичъ и великая Княжна Ксения Александровна перѣѣхали на жительство въ Гатчину.

Вечеромъ того же 26-го марта, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА изволили присутствовать въ Большомъ театре на концертѣ въ пользу инвалидовъ.

(«Прав. Вѣст.»).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 5 апрѣля.

Вследствіе послѣдовавшихъ правительственныхъ распоряженій объ гравитационномъ производствѣ раскладки оброчной подати за землю государственныхъ крестьянъ Олонецкой губерніи, министерствомъ государственныхъ имуществъ всѣ предварительныя работы по собираанию на мѣстахъ необходимыхъ сѣдѣній, по изслѣдованію экономического состоянія крестьянъ Олонецкой губерніи и производство самыхъ расчетовъ о размѣрѣ оброчной подати для каждой мѣстности возложены на чиновъ Олонецкаго земельного управления отряда, работающихъ въ Олонецкой губерніи уже несолько лѣта по на дѣлу крестьянъ земле, подъ начальствомъ и руководствомъ старшаго чиновника по состоянію и выдачѣ владѣльческихъ записей, дѣйствительного статского советника М. А. Длатовскаго. Производимыя чинами сознаніемъ отряда подробнѣйшіе изслѣдованія экономического быта крестьянъ по каждому уѣзду отдельно, по разсмотрѣніи ихъ г. Длатовскими, препровождаются на утвержденіе губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ при сутствіи и затѣмъ должны быть введены въ дѣйствіе. Къ каждому изъ такихъ обслѣдований М. А. Длатовскій, для болѣе нагляднаго обзора весьма сложныхъ сѣдѣній

вій, заключающихся въ различныхъ вѣдомостяхъ, прилагаетъ составляемыя имъ особия объяснительныя записки, въ которыхъ группируются правдивыя и разнохарактерныя статистические данные по каждому уѣзду, собранныя на мѣстахъ и представляющія большой интересъ какъ по своему содержанию, такъ и по обстоятельствамъ ихъ изложенію.

Редакція губернскихъ вѣдомостей, желая доставить своимъ читателямъ вполнѣ правдивое и во всѣхъ отношеніяхъ интересное описание Олонецкаго края и потому, заручившись согласіемъ М. А. Длотовскаго, будеъ печатать съ нѣкоторымъ numerumъ означеніиъ объяснительныя записки и для начала береть Повѣнѣцкій уѣздъ, какъ болѣе интересный во всѣхъ отношеніяхъ. Читатели найдутъ начало записки обѣ этомъ уѣздахъ въ концѣ лѣтоисп. подъ рубрикою *«Статистические материалы»*.

Отчетъ по Петрозаводскому благотворительному обществу, состоящему подъ Августейшимъ покровительствомъ ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, за мартъ мѣсяцъ 1885 года.

Къ 1-му марта состояло капиталовъ 4,825 р. 27 к. Въ теченіи марта мѣсяца поступило на приходъ: а) обязательныхъ вносокъ отъ членовъ общества и пожертвованій 25 руб.; б) процентовъ съ капитала 32 р. 50 к.; итого 57 р. 50 к. Въ теченіи марта израсходовано: а) на содержаніе спиртъ, состоящихъ на постоянномъ изживаніи общества 6 руб.; б) ежемѣсячное пособіе 3 семействамъ 6 р.; в) единовременное пособіе 32 лицамъ 46 р.; г) расходы по дому 10 р.; д) въ типографію 4 р. 15 к.; итого 72 р. 15 к. Затѣмъ къ апрѣлю мѣсяцу въ остаткѣ 4,810 р. 62 к.; въ томъ числѣ: процентными бумагами 4,800 р. въ наличными деньгами 10 р. 62 к.

Финаль мѣдвѣжій охоты въ Лодейнопольскомъ уѣзда (Корреспонденція въ редакцію Губ. Вѣд.). Лодейнопольский уѣздъ, въ нынѣшній зиму, благодаря веденію охоты, избавился отъ 50 мѣдвѣдей. Наши крестьяне разумѣются порадуются, узная о такой значительной убыли своихъ проморливыхъ питомцевъ: вѣдь всю эту затрату имъ пришлось бы доводствовать въ ютѣе время на свой счетъ. Не даромъ среди мѣстныхъ крестьянъ существуетъ поговорка: «Батько готовъ долю — а мѣдвѣдю — болѣ». По собраннымъ свѣдѣніямъ оказывается, что рѣдкій изъ крестьянъ Шимозерской волости и нѣкоторыхъ обществъ Винницкой и Шапшинской волостей, можетъ похвастаться, что

у него не было въ теченіи лѣта „макостей отъ мѣдвѣдя“. Слѣдовательно теперь должны сохраниться и лишняя птица и лишняя скотина.

Въ настоящую зиму въ Шимозерской волости охотились на мѣдвѣдей два Прусскихъ графа Сальмы и Ассебургъ, прибывшие сюда изъ Берлина.

Охоту эту можно считать вполнѣ удачною: графы въ 6 дней, съ 1 по 7 марта, убили 13 мѣдвѣдей большихъ и 7 маленькихъ мѣдвѣдѣвъ взлями живыми. Заграницы гости остались по видимому очень довольны ходомъ охоты, такъ какъ уже вновь заказали мѣстному охотнику Мартыну Петрову обойдти для нихъ и на будущую зиму мѣдвѣдей, оставилъ для этого довольно крупный задатокъ. Графы мѣдвѣдѣвъ убивали почти всѣхъ находу и недалѣкъ 3—6 верстъ отъ селеній. О величинѣ звѣрѣвъ (несчитая маленькихъ) можно судить по снятыхъ съ нихъ шкурамъ, оказавшихся длиною отъ 15 до 21 четверти.

Обходчики — Шимозеры много дивились замѣчательному хланиковству, съ которымъ графы были мѣдвѣдѣ, а въ особенности — мѣткости выстрѣловъ графа Сальмы, который ни разу не сдѣлалъ промаха. Такъ, рассказываютъ: онъ нарочно вѣлья выгнать на открытое място огромного мѣдвѣда и даетъ послѣднему уйти на 80-ти сажениную дистанцію, убить его на поваль.

Въ зimu текущаго года, благодаря необычайному обилию снѣговъ, мѣдвѣдѣ удобно было убивать находу; звѣрь, провалившись вошли въ снѣгъ и борясь — въ тоже время съ назойливостью собакъ, скоро уставалъ. Но здесь-то главнымъ образомъ и сосредоточивается весь интересъ охоты. Стоить видѣть какъ разыренный звѣрь, быстро песясь въ облакѣ снѣжной пыли, силился уйти отъ своихъ преслѣдователей. Раздается выстрѣлъ и овь, раненный, самъ входитъ въ роль преслѣдователя. Кто изъ начинаящихъ охотниковъ не знаетъ какъ страшна это время бываетъ мѣдвѣдь?

Обходчикамъ графы платили по вѣсу мѣдвѣдѣвъ — по 5 руб. за пудъ, что — составляетъ среднимъ числомъ по 36 руб. за мѣдвѣдѧ, считая въ томъ числѣ и маленькихъ мѣдвѣдѣвъ. Отѣбѣжалъ съ охоты графы семьиныхъ мѣдвѣдѣвъ взлями съ собою. Но по полуѣ этой заграничной поѣздки охотниковъ кто-то сказалъ Шимозерскимъ крестьянамъ, что графы взяли мѣдвѣдѣвъ на плѣма — для развода ихъ у себя въ нѣметчинѣ и они не мало дивились такой „оказії“: „мы, говорятъ, не знаемъ какъ избавиться отъ этой вражеской силы, а тутъ ся разводить хотятъ“.

Одновременно съ графами Сальмы и Ассебургъ охотились въ Шимозерской волости, отдѣльной партию, синѣи Великобританскаго посла при нашемъ Дворѣ, совѣтникъ посольства Торнтонъ, въ компании съ Англійскимъ графомъ Губертомъ, которые охотились 8 дней, убили 9 мѣдвѣдей — 7 большихъ въ 2-хъ лопчаковъ. Охотники эти, имѣя при себѣ фотографическій аппаратъ, воспроизвели снимки различныхъ видовъ охоты, ловя преимущественно моменты — когда звѣрь выскакиваетъ изъ берлоги. По отзыву обходчиковъ и эти охотники тоже весьма искусны стрѣлки, а г. Торнтонъ промѣтъ того и ходить на лижахъ: онъ не отставалъ отъ наимѣнѣш资料的马车夫 Мартына Петрова, несмотря на то, что послѣдний въ состояніи пробѣгать дистанцію въ 12 вер. въ одинъ часъ. Г. Торнтонъ охотится въ Шимозерѣ уже второй разъ — онъ былъ тамъ въ зimu 1883 г.

Означеніе охотники производили плату за мѣдвѣда, приминаясь къ его величинѣ, отъ 15 до 45 руб. за штуку. Между прочимъ, имѣ было убить мѣдвѣдѧ около сел. Лады громадной величины, башня которой между ушей была шириной 2½ четверти.

Наши Лодейнопольские охотники — любители А. Ф. Л-го и Ф. А. Б-ва въ Шапшинской волости вновь убили 5 мѣдвѣдей большихъ и трехъ маленькихъ мѣдвѣдѣвъ взлями живыми, а всего этими линами въ настоящую зimu убито и взято живыми 13ъ мѣдвѣдѣвъ. Между прочимъ у этихъ охотниковъ произошелъ сѣдѣющий трагикомический случай: у нихъ мѣдвѣдѧ въ послѣднюю охоту сѣлъ собакъ. Дѣло было въ овѣ верстѣ отъ сел. Ниргеничи. Охотники, примиаясь къ берлогѣ сажени на три, начинавшись стрѣлать, чтобы этимъ спугнуть мѣдвѣдѧ и заставить его выйти. Однако тотъ вѣвѣходитъ. Въ это время собака, вырвавшись изъ рукъ обходчика, бросается къ самой берлогѣ; одна изъ нихъ назойливо начала мятыться въ самое отверстіе логовища. Мелькнувшія взляхи мѣдвѣдѣвой лапы и собака очутилась въ берлогѣ. Другая винула ей на вѣрту и ее постигаетъ та же участка. Прошла секунда и собака была разорвана въ куски. Затѣмъ вскорѣ, съ оглушительнымъ ревомъ, выскакиваетъ и мѣдвѣдѧ (громадная самка); она стремительно бросается въ сторону охотниковъ; раздаются два — три выстрѣла и раненый звѣрь, измѣнивъ первоначальное направление, рѣшился на ухоль оставилъ за собою кровавые слѣды. Черезъ два дня онъ былъ найденъ въ 5 verstахъ отъ этого мѣста — мертвымъ. Въ берлогѣ его оказалось, кроме кусковъ вѣрныхъ церебровъ, двое маленькихъ живыхъ мѣдвѣдѣвъ.

Замечательно, что берлога эта находилась въ пасекѣ, гдѣ цѣлую зиму крестьяне рубили лѣсъ и медведица нетрогалась; обнаружение самой берлоги было совершенно случайное.

Затѣмъ, охотясь около сел. Кукаса Л—то и Б—въ долго гонялись за однимъ медведемъ—часто мѣнявшимъ свое логовище, во-наконецъ они его накрыли въ густой „никѣ“, въ 3 verstахъ отъ селенія. Медведь этотъ, видя такое упорное за собою преслѣдованіе, наконецъ устроилъ нѣчто вродѣ баррикады. Вырывъ въ снѣгу глубокую яму, онъ искусно закрылъ ее сонѣхъ сторонѣ, наломавъ для этого огромное количество елокъ и потому легъ въ яму. Логовище это оказалось 3 аршина длины, 2½ ширинѣ и 2 аршина высоты, такъ что когда былъ убитъ медведь, то наши охотники приспособились устроить въ самомъ логовищѣ импровизированный завтракъ. Означенный медведь былъ убитъ при обыкновенныхъ обстоятельствахъ. Интересъ заключался весь въ томъ, что это былъ какой-то выродъ: у него оказались несоразмѣрно длинны ноги, равны и хвосту; послѣдній былъ длинною $1\frac{1}{2}$ четверти, что въ породѣ медведей должно составлять аномалию. Крестьяне—обходчики рѣшили, что это по икѣ маѣнію медведь „бергомъ“.

Въ комитѣ съ Л—то и Б—въ предпринимали отчасти охоту прѣбывающіе сюда изъ С.-Петербурга, извѣстный художникъ Кившенко и предсѣдатель желѣзно-дорожной комиссіи Антиповъ. Но прѣѣздъ этихъ лицъ совпалъ съ временемъ бушеванія небывалыхъ здѣсь сибирскихъ матерей, а потому эта совмѣстная охота была прервана почти въ самомъ ее начальѣ. Цѣль прѣѣзда Кившенко главнымъ образомъ была та, чтобы срисовать интересные моменты медвѣжьей охоты съ натуры.

Затѣмъ въ разныхъ мѣстахъ по Лодейнопольскому уѣзду мѣстными чинами лѣсного вѣдомства въ другихъ лицахъ было убито въ теченіи зимы 8 медведей и такимъ образомъ общий итогъ убыли медвѣдей получился въ 50 штукъ.

Завѣтъ тѣмъ еще кое-гдѣ по уѣзду, какъ смысло, осталось около 10-ти медвѣжьихъ обходовъ.

Е. Одимцовъ.

26-го марта 1885 года.

Статистические материалы.

Повѣнецкій уѣздъ.

(Изъ объяснительной записки дѣлств. стат. сов. М. А. Длотовскаго).

Повѣнецкій уѣздъ, площадью въ 36,532 кв. версты суши въ 4,924 кв. въ водного пространства, всего 41,256 кв. верстъ, находится въ сѣверо-западной части Олонецкой губерніи. Отъ исключениемъ изъ означеннаго числа незначительной части (195 кв. в.) земель, принадлежащихъ городу Повѣнцу, помѣщикамъ Максимову и Лачинову и Святолацкому горному товариществу, все остальное пространство принадлежитъ вѣдомству государственныхъ имуществъ и составляетъ изъ 35 дачъ по генеральному межеванию.

Съ юга Повѣнецкій уѣздъ граничитъ Кемскимъ уѣздомъ Архангельской губерніи, въ Востока—Онежскимъ уѣздомъ Архангельской и Пудожскимъ Олонецкой губерніи; съ Юга—Пудожскимъ уѣздомъ, Онежскимъ озеромъ, Петрозаводскимъ уѣздомъ и Выборгской губерніей Великаго Княжества Финляндіи; съ Запада: Выборгскою, Куопиоскою и Улеаборгскою губерніями той же Финляндіи. Крайней точки Повѣнецкаго уѣзда: на сѣверѣ деревня Лунозеро—подъ $64\frac{1}{2}^{\circ}$, на югѣ Пудожской погостъ—подъ $62\frac{1}{2}^{\circ}$, сѣверной широты; на западѣ—точка соединенія Куопиоской съ Улеаборгской губерніями, на границѣ уѣзда, западнѣе Реболь, подъ $47\frac{1}{2}^{\circ}$ и на востокѣ—точка возвышенія Кодозера, на границѣ Пудожского уѣзда, подъ $54\frac{1}{4}^{\circ}$ восточной долготы. Итого протяженіе уѣзда съ сѣвера на югъ 2° , а съ запада на востокъ $6\frac{3}{4}$ градусовъ.

Мертвая цифра сама по себѣ не даетъ представления о предметѣ и она выясняется на основаніи числовыхъ данныхъ, только по сравненію съ другими однородными предметами; сравненіе же площадей русскихъ въ иностраннѣхъ владѣніяхъ съ Повѣнецкими уѣздами показываетъ, что Повѣнецкій уѣздъ больше 16 губерній Европейской Россіи, каждой изъ 10 губерній Царства Польскаго, 7 губерній Финляндіи и 6 губерній Кавказа, или 39 губерній каждой изъ Европейской и Азиатской Россіи, больше Швейцаріи (36,365 кв. в.), Даніи (33,675 кв. в.), Бадена (13,454 кв. в.) въ Саксоніи (13,155 кв. в.); а такія владѣнія какъ Лихтенштейнъ (149 кв. в.), или Шлезвигъ-Гольштейнъ (107 к. в.) могли бы безсѣдѣно затеряться въ обширной территории уѣзда, или образовать на неї незамѣтный островокъ.

Поверхность уѣзда: въ южной его части

—ровая, въ восточной и западной—ни-
зменная, болотистая, и на сѣверо-востокѣ и
въ центрѣ уѣзда—гористая; во всемъ уѣзде,
а въ особенности въ восточной и западной
частяхъ его, много озеръ и болотъ, испаре-
ніемъ которыхъ лѣтомъ неблагоприятно дѣл-
ствуютъ на растительность вообще и на
хвойные посыпи въ особенности.

Кромъ обширной поверхности, Повѣнец-
кій уѣздъ имѣть свою особенность, не
встрѣщающуюся ни въ одной мѣстности Рос-
сійской Имперіи—въ строеніи рельефа этой
поверхности.

Вся площадь уѣзда представляеть изъ се-
бы группу холмовъ, вершина коихъ, въ очень
частыхъ случаяхъ—скамы, а основаніе окруже-
жаетъ болото или примыкаетъ къ нему озе-
ро. Озеръ въ уѣзде считается болѣе 1,900,
изъ коихъ особенно выдаются свою величи-
чиною: Сегоzero (1,033 кв. в.), Выгозero
(927 к. в.), Лекша (224 кв. в.) и Тудозъ
(210 кв. в.). Болотъ слѣдуетъ считать не
меньше, чѣмъ озеръ.

При поверхностномъ взгляде, какъ бы
кажется, что холмы въ озерахъ нагромождены
другъ возлѣ друга въ полѣньи безпоряд-
кѣ; но всматриваясь поблѣже, не упуска
изъ виду направлениѳ рѣкъ, легко замѣтить,
что упоминаемыя возвышенія сплачиваются
въ определенные группы и имѣютъ даже
свои цѣлы, служащіе чертой водораздѣловъ
бассейновъ Онежскаго, Финляндскаго и Вѣ-
ломорскаго. Каждый изъ нихъ имѣть свой
определеній склонъ и каждый отличается
одинъ отъ другого.

На западѣ Порогъ-озерской волости, па-
ралельно границѣ Выборгской и Куопиоской
губерній, сначала на сѣверо-востокѣ, а по-
томъ прямо на сѣверѣ идетъ возвышшее
пространство волотъ до истоковъ р. Суны въ
Ребольской дачѣ; поворачивая на сѣверо-
востокѣ, верстахъ въ 20-ти отъ дер. Сойма-
горы, возвышшество эта выдѣляетъ отъ се-
ма по юго-востоку отрогъ горъ, а са-
ма продолжается до истоковъ р. Пененги, откуда поворачивается на сѣверо-западъ, про-
ходитъ между деревнями Емельяновской и
Муезеро и сѣвериѣ параллели дер. Ровкуль,
круго поворачиваетъ на юго-западъ, продол-
жалась по Улеаборгской губерніи. Площадь,
ограниченная этой возвышшностью, волотъ
до границы Финляндіи заключается въ себѣ
7,320 кв. в., или 18% всей территоріи уѣзда,
известна подъ именемъ Финляндской
бассейнъ и характерная особенность ея—
отсутствіе большихъ горныхъ краежъ, мн-
ожество болотъ и озеръ и крайній недостатокъ
селеныхъ мѣстъ, такъ что крестьяне
для подѣлъ принуждены довольствоваться

хвойными породами, не рѣкою истреблѧя для
водоѣмъ стровой лѣсъ. Общий склонъ бас-
сейна прямъ на западъ.

Отрогъ горъ, начавшись отъ Финлянд-
ской возвышенности съверже Сойма-гора,
идетъ на юго-востокъ параллельно течению
р. Суны; встаетъ въ 12 восточныхъ дер.
Пальзеворъ поднимается прямо на съверъ,
отгдѣ истокъ р. Сенги вѣжнѣ Ютозерскаго
погоста, идетъ западнѣе дер. Кумчезера
дер. Корельской-Масельгѣ, откуда прямъ
на востокъ, вѣжнѣ дер. Морской-Масельгѣ
и Тагозера, доходитъ до дер. Ектозера, по-
томъ поворачиваетъ на югъ и, проходя меж-
ду деревнями Ладожскими съитогомъ и Ко-
дозеромъ, скрывается въ Пудожскомъ уѣздѣ.
Всѧ свѣтлая область отъ этого водораздѣла
составляетъ Бѣломорскій бассейнъ, а южн-
— Овежскій.

(Продолженіе будетъ).

Иностранный Извѣстій.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВЕРЖАЮЩІЕ АГЕНТСТВО.

Вѣса, 23-го марта (4-го апрѣля). Король
и Королева Шведскіе прибыли сюда и въ
полдень обѣщались визитомъ императору
ромъ, а послѣ полудни отправились далѣе,
изъ Бухарестъ, откуда побѣгутъ въ Константи-
нополь къ ихъ заболѣвшему сыну, Принцу
Карлу.

Константинополь, 23-го марта (4-го апрѣля).
Султанъ принималъ сегодня Шведскаго
Принца Евгения, который вручилъ
ему цѣль ордена Олафа.

Берлинъ, 25-го марта (6-го апрѣля).
Князь Бисмаркъ, съ супругою и обоми си-
новьями, выѣхалъ сегодня въ полдень въ
Штѣнгаузенъ.

Лондонъ, 25-го марта (6-го апрѣля).
«Daily Telegraph» передаетъ, что всѣдѣ-
ствіе важныхъ съѣздовъ, полученныхъ мини-
стерствомъ по дѣламъ Индіи, численность
расположенныхъ въ Индіи британскихъ
войскъ предполагается увеличить на 8,000
человѣкъ. Большая часть пред назначеніемъ
для отправки въ Индію войскъ будеъ ви-
дѣмъ, какъ говорятъ, изъ расположенной
въ Египтѣ британской арміи.

Телеграмма «Times» изъ Пекина отъ вчера-

раннаго числа сообщаетъ: «Черезъ посред-
ство директора китайскихъ таможенъ, ан-
гличанина Гарта, между Франціей и Кита-
емъ заключенъ миръ на основаніи конвен-
ціи Фурнѣ. Никакаго вознагражденія за во-
енные издержки отъ Китая не требуется».

Велеградъ, 26-го марта (7-го апрѣля).
Сюда собралось на празднество въ память
Меодовъ до 15,000 богомольцевъ, большою
частью изъ сосѣднихъ деревень. Вечеромъ
городъ былъ иллюминированъ, на окрест-
ныхъ холмахъ пылали костры.

— Наканунѣ празднства, въ самое Свѣ-
тлое Христово Воскресеніе, епископомъ от-
служена вечеромъ община при участіи вѣ-
нчаныхъ славянскихъ хоровыхъ обществъ. Изъ
окрестностей города прибыли многочисленныя
депутации, представляемыя хорами му-
зыки. Иллюминація была великолѣпна; осо-
бенно красиво были иллюминированы церкви
и монастыри. Передъ церковью было сож-
жено фейерверкъ, на окрестныхъ холмахъ
горѣли костры. Вечеромъ богомольцы собра-
лись въ трапезной монастыря, при чёмъ бы-
ли исполнены славянскіе пѣсни.

Вчера угромъ отслужено торжественное
богослуженіе въ присутствіи 10,000 бо-
гомольцевъ. При этомъ коровымъ обществомъ
исполнены торжественная месса пражскаго
композитора Фрѣтера, а при выѣзѣ сва-
дьбы — молитва Букты: «Не учені шуда!»
Вечеромъ прибылъ пражскій епископъ
Штуль. Прибытие короватовъ, съ епископомъ
Штуромъ Штросмайеромъ во главѣ, представ-
ляется сомнительнымъ, всѣдѣствіе того, что
комитетъ по устройству празднства отка-
зался допустить церковную службу на ста-
рославянскомъ нарѣчи.

Лондонъ, 26-го марта (7-го апрѣля).
Принцъ Уэльскій съ супругою выѣхалъ се-
годня вечеромъ въ Дублинъ.

— 27-го марта (8-го апрѣля). Газетѣ «Ti-
mes» телеграфируютъ изъ Гонгъ-Конга, отъ
10-го (22-го) марта: «Китайцы встревожены
возмущеніемъ въ Кашгарѣ, где старшій
сынъ Икубъ-бека поднялъ знамя восстанія».

Парижъ, 26-го марта (7-го апрѣля). Въ
засѣданіи палаты депутатовъ президентъ
совѣтъ министровъ Бриссонъ прочиталъ де-
кларацио, въ которой сказано, что кабинетъ
ставитъ себѣ задаче достичнуть примире-
нія, единодушнаго и содорогоченія всѣхъ сво-
бодныхъ и естественныхъ республиканскихъ

силъ. Отъ Китая будеть потребовано, чтобы
онъ уважалъ права Франціи, вытекающія
изъ конвенціи 11 мая 1848 года и изъ ко-
нвоговоръ вообще; если окажется возможнымъ,
то это будеть достигнуто путемъ перегово-
ровъ, а въ случаѣ надобности — и вооружен-
ной силы. Ко вѣнчанымъ вопросамъ каби-
нетъ не будеть отвѣтственъ равнодушно, од-
нако постоянно будеть руководствоваться
соображеніемъ о томъ, затрагивается ли
имъ непосредственный и преобладающій ин-
тересъ Франціи (одобрение).

Палата депутатовъ одобрила кредитъ въ
150 миллионовъ франковъ на тонкинскую
экспедицію. Во времена пріеїи Бриссонъ воз-
ражалъ на предложеніе радикала Перреа
очистить Тонкинъ, сказавъ, что правитель-
ство не думало, что ему придется уплатить
изъ среды палаты подобное предложеніе,
рѣшительно оскорблющее чувства и пала-
ты и страны. «Правительство — прибыль
Бриссона — желаетъ мира, но никогда не
скажетъ ничего противнаго чести и досто-
инству Франціи».

«Агентство Гаваса» передаетъ слѣдующую
телеграмму посланника Патенота: «Китай
ратификовалъ предварительныя мѣрики ус-
ловія, подписанные 3-го апрѣля въ Парижѣ
Бильо и Камбеллемъ».

По словамъ газеты «Temps», въ Пекинѣ
опубликованъ ёднікъ, которымъ повѣдѣваетъ
китайскимъ войскамъ очистить Тонкинъ.

Прѣѣдѣліе изъ Г. Петрозаводска.

Мартъ 13-го, изъ Вытегры, непрем. членъ Не-
забытковскій; изъ Валазмы, горный инженеръ
Гвоздевъ; 16-го, изъ уѣзда акц. надзир. Чоповъ;
16-го, изъ Тишицы, предѣлъ, губ. земской управы
Сазалевъ; 17-го, изъ уѣзда, губн.ъ Кульминъ;
чиновъ Никольскій; 21-го, изъ Самозера, судебный
приставъ Луккінскій; 21-го, изъ Олонца, товар-
прокторъ Халмскій; изъ уѣзда, губн. резк.
Юрьевъ; изъ Кончевера, бухгалтеръ Чехонинъ; изъ
Повѣнца, канд. на судъ дѣлъ Вороновъ; 30-го
изъ Валазмы, горн. инж. Аланчевъ.

Выѣдѣліе изъ Г. Петрозаводска.

Мартъ 13-го, въ уѣзда, губн. резк. Мар-
инеръ; въ Повѣнецъ, губн. резк. Архимонѣтъ;
въ Вытегру, губн. резк. Шилдатъ; 17-го, по
губерніи: помоч. упр. госуд. имущ. Дятловскій,
управ. каз. палаты Зайдовъ; въ Повѣнецъ, ми-
ровой судъ Радѣзовъ; въ Олонецъ, гов. прокур.
Халмскій; въ Самозере, суд. приставъ Луккінскій;
въ С.-Петербургъ, нач. съемокъ ота. Савицкій;
21-го, изъ Валазмы, горные инженеры Гвоздевъ и
Аланчевъ; въ Олонецъ, членъ палаты уголов. и гр.
суда Пиге; миров. суды Коломенскій; 22-го, въ
С.-Петербургъ, помоч. губ. земск. Олонецкій; въ
Повѣнецъ, акц. надзир. Альбіцкій.

Редакторъ неофициальной части

Печатано въ Губернскій Типографіи. Г. Петрозаводскъ.